



ОТ КРЕМЛЕВСКИХ ЗВЕЗД — К НЕБЕСНЫМ!

Мир рукоплещет



Павел Иванович Беляев

СЕРДЦА миллионов людей на земном шаре, сердца всех, кому дорого дело мира и прогресса, глубоко и радостно взволнованы вестью о новой блестящей победе нашей Родины в освоении космоса.

19 марта 1965 года успешно завершён полёт восьмого по счёту советского космического корабля. Мир восторженно приветствует новых героев космоса — полковника Павла Ивановича Беляева и подполковника Алексея Архиповича Леонова. Их имена не сходят со страниц газет, о них говорят и пишут на всех языках земли.

Народы Азии, Африки и других континентов признают величайшее значение научного подвига, совершенного экипажем нового советского космического корабля «Восход-2». Впервые в истории осуществлён выход человека из корабля непосредственно в космос. Этот беспрецедентный эксперимент, совершенный с исключительной отвагой и мастерством летчиком-космонавтом А. А. Леоновым под руководством командира корабля П. И. Беляева, знаменует собой новую эру в исследовании и освоении космического пространства.

Человек, вооружённый передовой наукой и техникой, распахнул дверь во Вселенную. Он в буквальном смысле шагнул в космос, чтобы не только наблюдать за ним через иллюминатор корабля-спутника, но и активно действовать в нём. 18 марта этого года открыта реальная возможность для осуществления самой дерзновенной мечты человечества — полёта на другие планеты.

И все это — дело рук и разума советских людей, вдохновляемых светлыми идеалами коммунизма, полных кипучей, созидательной энергии для великих свершений! В дни, когда советский народ готовится отметить памятную дату — 95-летие со дня

СОВЕТСКОМУ ЧУДУ



Алексей Архипович Леонов

рождения великого вождя трудящихся, основателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина, мы с гордостью оглядаемся на пройденный путь — путь, начертанный Лениным, и можем с полным основанием сказать: заветы нашего вождя будут выполнены!

В своем Обращении к Коммунистической партии Советского Союза и всему советскому народу, к народам и правительствам всего мира Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство торжественно заявляют, что полет корабля «Восход-2», как и предыдущие, служит делу мира и прогресса. Советский Союз проводит и намерен неуклонно проводить ленинскую политику мира как на земле, так и в космосе. Эта политика вытекает из коренных основ социалистического строя, она отвечает жизненным интересам всех народов планеты Земля.

НАША КОСМИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА

Юрий ГАГАРИН — 12 апреля 1961 года
Герман ТИТОВ — 6 августа 1961 года
Андрей НИКОЛАЕВ — 11 августа 1962 года
Павел ПОПОВИЧ — 12 августа 1962 года
Валерий БЫКОВСКИЙ — 14 июня 1963 года
Валентина НИКОЛАЕВА-ТЕРЕШКОВА — 16 июня 1963 года
Владимир КОМАРОВ, Константин ФЕОКТИСТОВ,
Борис ЕГОРОВ — 12 октября 1964 года
Павел БЕЛЯЕВ, Алексей ЛЕОНОВ — 18 марта 1965 года

АЛЖИР — Наши сердца наполнились гордостью, — пишет известный алжирский публицист Анри Аллег. — Все нации, которые, как наша, только что сбросили оковы колониальной ночи, особенно взволнованы, обрадованы тем, что подвиг был осуществлен сыновьями пастухов и простых «мужиков», в еще недалеком прошлом находившихся под игом царской империи, решетки которой были разбиты Великой Октябрьской социалистической революцией.

Мы знаем, что сыну страны Ленина, впервые созерцавшему Землю нашу, никогда не придет в голову мысль о том, что он нашел удобную точку, откуда можно легко разбомбить нашу планету. Другие мечты и мысли владеют им: как сделать Землю мирной, где люди были бы братьями, где человек обрел бы все свое величие и предназначение.

ГАНА — Это историческое научное достижение, — подчеркнул президент Республики Гана Кваме Нкрума, — является новой демонстрацией выдающегося прогресса советской науки и техники и показывает, насколько глубоко человечество может проникнуть в тайны природы на благо цивилизации и мира во всем мире.

ДРВ — Выдающаяся победа экипажа космического корабля «Восход-2» свидетельствует о том, что советская наука и техника сделали еще один, новый шаг вперед и ознаменовали собой невиданное достижение в деле освоения космоса, — пишет в приветственном послании президент ДРВ Хо Ши Мин.

ИНДИЯ — От лица индийского народа поздравляю советский народ и героических космонавтов с новым феноменальным успехом, — заявил председатель Всеиндийского совета мира, член парламента Д. Чаман Лал. — Впервые в истории человек покинул космический корабль. Это поистине величайший подвиг передовой советской науки и советских людей, который, возможно, даст ключ к окончательному покорению космоса.

КНДР — Тот факт, что советский летчик-космонавт впервые в истории вышел из корабля и самостоятельно совершил полет в космическом пространстве, знаменует собой еще одну из блестящих побед, одержанных развитой советской наукой, — пишет в поздравительном послании председатель ЦК ТПК Ким Ир Сен.

МНР — Трудящиеся социалистической Монголии, охваченные чувством гордости за триумфальные успехи своего великого друга — советского народа, шлют ...всем народам Страны Советов самые искренние и сердечные пожелания в вашей благородной борьбе за лучшее будущее человечества, — пишут в поздравительной телеграмме первый секретарь ЦК МНРП, председатель Совета министров МНР Ю. Цеденбал и председатель президиума Великого народного хурала Ж. Самбу.

ОАР — Весьма счастливы выразить Вам чувство удовлетворения и восхищения блестящим успехом в осуществлении полета советского космического корабля «Восход-2», — говорится в послании президента ОАР Гамаль Абдель Насера. — Народ Объединенной Арабской Республики с огромным интересом следил за всеми сообщениями об этой замечательной научной победе, открывающей величайшие возможности перед научным прогрессом человечества, что является лучшим средством упрочения мира.